
 
 

 Dvoum ěsíčník Města Boru            č. 1/2014        vychází 1.2.2014 
. 

SLOVO STAROSTY M ĚSTA  
 

 
 
 

„Krátký čas života je dostate čně 
dlouhý na dobrý a čestný život.“   

                         Marcus Tullius Cicero 
 
   

  
Vážení spoluob čané a čtenáři, 

                                              
vítejte v novém roce 2014 a dovolte mi, abych Vám ještě 
jednou popřál hodně štěstí, zdraví, pohody a úspěchů. Ať 
v letošním roce prožijete mnoho příjemných, pozitivních a 
úspěšných událostí. 
      V současné době sestavujeme se zastupiteli rozpočet 
města tak, abychom zabezpečili další rozvoj našeho bor-
ského regionu, avšak především v závislosti na finanč-
ních možnostech vycházejících z budoucích příjmů a vý-
dajů. Tak jako každý rok i v letošním roce se budeme 
snažit investice podpořit dotačními prostředky. Konečnou 
podobu rozpočtu města budeme schvalovat                   
na únorovém jednání zastupitelstva. 
      V únorovém vydání zpravodaje Vás zpravidla infor-
muji o obětavosti některých našich spoluobčanů, kteří si 
jistě zaslouží úctu nás všech. Mezi ně, bezesporu patří 
bezpříspěvkoví dárci krve , kteří jsou již tradičně vyhod-
noceni Českým červeným křížem v Tachově koncem 
roku. 28.11.2013 proběhlo v tachovském sále Mže slav-
nostní ocenění bezpříspěvkových dárců krve plaketou 
Prof. MUDr. Jana Jánského.  
Z řad borských občanů tato ocenění převzali: 
 

Josef H ůďa   bronzová plaketa (10 odběrů) 
David Štýbr   bronzová plaketa 
Olga Chvátalová  stříbrná plaketa (20 odběrů) 
Dana Tázlerová  stříbrná plaketa 
Dana Bachro ňová  zlatá plaketa (40 odběrů)  

 

Dovolte mi, abych Vám jménem m ěsta Bor 
 i svým pod ěkoval a vyjád řil Vám tak úctu 

 za Vaše zásluhy p ři darování té nejcenn ější  
tekutiny, kterou všichni máme!  

 

      Ocenění si jistě zaslouží i další naši spoluobčané, kte-
ří svým elánem, nasazením, ale i činy pomáhají svému 
okolí, městu a regionu. Někteří jsou vidět, někteří nikoliv. 
Mezi ty „viditelné“ patří naše hasi čské sbory . 
      Od firmy IDEAL Automotive Bor s.r.o. jsem obdržel 
děkovný list hasičům SDH Bor, kterým firma děkuji za pří-
kladnou spolupráci. 

 

Vážení hasi či, 
 

dovolte mi touto cestou Vám všem pod ěkovat za Vaši 
příkladnou ob ětavost a nasazení. 

Přeji Vám mnoho zdraví, št ěstí a p ři „akci“ pak  
především  š ťastný návrat! 

 

      Osobně si velmi vážím toho, že mezi námi v Boru a 
okolí žijí lidé, kteří jsou ochotni nezištně pomoci 
v jakékoliv situaci, kterou nám přináší život. 
      Děkuji Vám všem! 

                                            Ing. Petr Myslivec 
starosta města Boru 

 

PŘESHRANIČNÍ SPOLUPRÁCE 
MĚSTA BOR S OBCÍ PLEYSTEIN  

 

      Dne 29.11.2013 proběhla oslava desetiletého jubilea 
partnerství mezi městy Bor a Pleystein v tělocvičně školy 
Zottbachtalschule v Pleysteinu. Před společným progra-
mem v tělocvičně nám, zástupcům města, starosta J. Wal-
brunn se svými zastupiteli ukázal vánočně nasvícené ná-
městí a následně nás vzal na Borské náměstí, na kterém 
byl umístěn znak našeho města Bor.    
      Po zahájení a přivítání starostou J. Walbrunem 
v tělocvičně školy, proběhlo vystoupení dětí z MŠ, ZŠ, 
mužského pěveckého sboru a kostelního sboru Pleystein a 
program ukončovala taneční skupina z Pleysteinu. 
      V průběhu setkání došlo na předávání darů mezi jed-
notlivými městy a jejich zástupci. Za město Bor jsme daro-
vali ručně vyrobený keramický znak města Pleystein, který 
nám vyrobila paní Danuše Krasanovská z MěÚ Bor 
v keramické dílně z Boru. Předaný dar získal velký obdiv          
u všech zúčastněných! 
 

Osobn ě bych cht ěl  touto cestou pod ěkovat 
paní Danuši Krasanovské z Boru za um ěleckou  

výrobu znaku m ěsta Pleystein! 
Předávali jsme jej s hrdostí! 

Děkuji. 
 



       

      V průběhu večera se pak měli možnost hosté zapsat 
do kroniky města Pleystein. Pevně věřím, že partnerství 
mezi městem Bor a Pleystein uzavřené již před 10 lety bu-
de i nadále pokračovat a rozvíjet se nejen mezi samotnými 
městy, ale i mezi jednotlivými spolky a školami.  
      Důkazem dlouhodobé spolupráce mezi školami lze 
právě uvést společné setkání žáků škol, které proběhlo na 
území Zottbachtalschule v Pleysteinu koncem roku 2013.  
 

Dovolte mi touto cestou pod ěkovat vedení ZŠ Bor, 
obzvlášt ě pak jednotlivým u čitelům za vzdělávání 

našich d ětí v cizích jazycích a p řekonávání 
tak jazykových bariér. 

Děkuji Vám!                            

Ing. Petr Myslivec 
starosta města 

 

 

INFORMACE Z RADNICE  
 
 

Z jednání Rady m ěsta  
 

20. zasedání RM dne 20.11.2013  
Byla vypracována projektová dokumentace na rekon-
strukci střechy budovy Mateřské školy ve Školní ulici 
v Boru  a projektová dokumentace na vybudování veřej-
ného WC na zámeckém parketu Bor.   

Změnu č. 2 Územního plánu Bor bude zpracovávat firma 
Atelier T-plan, s.r.o. 
Bude podána žádost o podporu z OPŽP, na zlepšování 
stavu přírody  a krajiny  na akci „Doly – protipovodňová 
opatření“  se záměrem vyčištění návesního rybníka. 
Bude podána žádost o dotaci do OPŽP, na rozvoj infra-
struktury pro enviromentální vzdělávání, poradenství a 
osvětu na akci „Zahrada v přírodním stylu při mateřské 
škole v Boru“ se záměrem obnovy zahrady ve Školní ul. 
 

21. zasedání RM  dne 4.12.2013  
RM schválila ceny známek za svoz a likvidaci  komunál-
ního odpadu pro rok 2014  
RM schválila s platností od 1.1.2014  zvýšení poplatků 
v knihovně Bor: dospělí 120,- Kč, děti, důchodci 70,- Kč, 
MVS – půjčení knih z jiné knihovny 50,- Kč. 
 

22. zasedání RM dne 18.12.2013  
RM schválila smlouvu o poskytnutí podpory ze Státního 
fondu životního prostředí  ČR na akci „Kompostárna Bor 
u Tachova“. 
Ve  výběrovém řízení na realizaci akce „Rekonstrukce 
střechy MŠ Bor, ul. Školní“ byla vybrána firma Střechy - 
Homolka, s.r.o.,Bor. 
Ve  výběrovém řízení na realizaci stavby „WC pro veřej-
nost, zámecký park – parket“ byla vybrána firma BKV 
stavební společnost  s.r.o., Bor. 
Zpracovatelem projektu „Českoněmecké naučně-
vyhlídkové místo v Boru“ bude firma Specializovaná sta-
vební, výrobní a dodavatelská činnost, pobočka západní 
Čechy, Chomutov. 
Z důvodu slovního napadání vkladatelů příspěvků do ná-
vštěvní knihy  na webových stránkách města schválila 
RM změnu zobrazení vkládaných příspěvků. Příspěvek 
bude zaslán určenému pracovníkovi MěÚ k vyřízení.  

Bc. Jana Šperková 
místostarostka města 

 

Životní jubilea oslaví:  
 

únor 2014  
Marie Kiššová, Zuzana Polefková, Veronika Gilchová, 
Ladislav Geschvandtner, Josef Hohler, Růžena Míková 
 

březen 2014 
Marta Drchotová, Josef Krasanovský, Regina Zíková, 
Anna Kaliašová, Marie Vlaháková, Marie Šperlová, Karel 
Šperl, Anna Turbáková, Jaroslav Vanický, Renata Dolin-
ská, Květa Jiroušková, Marie Kuncová, Marie Přibylová 
 
Zkušební vysílání rozhlasu  
 

      Během měsíce února bude v Boru a ve všech spádo-
vých obcích probíhat zkušební vysílání nového městské-
ho rozhlasu. Prosím občany, v případě, že bude 
v některých místech rozhlas špatně slyšet nebo naopak 
bude vysílání příliš silné, aby zavolali na městský úřad a 
mohlo tak dojít k seřízení hlasitosti. 

Děkujeme  

 
ODPADOVÉ HOSPODÁŘSTVÍ  

 

      Občané správního území m ěsta Boru, dovolte, 
abych Vás touto cestou informovala  o odpadové 
hospodá řství v celém našem správním území.   
      Jak všichni jistě víte město Bor  má ve své působnosti 
obecně závaznou vyhláškou obce zavedený systém  
shromažďování, sběru, přepravy , třídění, využívání a od-
straňování komunálních odpadů vznikajících ve správním 
území města Bor. A pokud město má tuto vyhlášku je dle 
§ 17 odst. 4) zákona o odpadech 185/2001 Sb., povin-



ností fyzických osob odkládat odpad pouze na místa ur-
čená obcí. Tzn. směsný komunální odpad je ukládán do 
nádob u jednotlivých nemovitostí  označených známkou 
na dané aktuální období,  kterou si zakoupíte na MěÚ 
Bor. Odpad vytříděný jako sklo (bílé, zelené), plasty a ná-
pojové kartony, papír  se ukládá do barevných kontejnerů 
dle druhu vytříděného odpadu. Na malý elektro odpad je 
kontejner umístěný v Požární ulici. Co se týče obnošené-
ho šactva a obuvi, velkoobjemového odpadu, který se vli-
vem svého objemu nevejde do nádob (popelnic) u nemo-
vitostí, patří do sběrného dvora a občané mající zakou-
penou známku na svoz a likvidaci odpadu mají uložení 
zdarma. Elektrozařízení a velké elektrospotřebiče mohou 
občané ukládat do kontejnerů  určených na elektro rov-
něž  ve sběrném dvoře odpadů Bor. 
      Touto cestou bych ráda poděkovala spoluobčanům, 
kteří odpad třídí, za jejich zodpovědný přístup, protože 
tím, že odpad třídíme, dochází k poklesu směsného ko-
munálního odpadu, který je ukládán na skládky, a i když 
rostou náklady na svoz a likvidaci odpadů (vlivem zdra-
žování pohonných hmot atd.), město Bor známky za od-
pad v roce 2014 nezdražilo a jsou za stejnou cenu jako 
v roce 2013. 
      Čím více se vytřídí, tím méně odpadů se uloží na 
skládku. Za uložení odpadů na skládku se platí poplatek 
za uložení, který se bude podle zákona rok od roku zvy-
šovat, neboť je žádoucí skládkování omezovat a násled-
ně ukončit. Proto by měla být snaha každého občana, 
aby co nejvíce komunálního odpadu roztřídil a do sběr-
ných nádob (popelnic nebo kontejnerů) na směsný ko-
munální odpad bylo odloženo co nejméně. Tím budeme 
odvážet na skládku méně tun směsného komunálního 
odpadu. Naopak pokud si občané neuvědomí důležitost 
třídění odpadu, tak skutečné náklady na likvidaci komu-
nálního odpadu porostou a tím by pak mohlo dojít k na-
výšení ceny za známku.  
      Vždyť nikdo přeci nechceme, aby se naše město 
změnilo na skládku plnou odpadů. Každý z nás je na této 
planetě jen na relativně krátkou dobu na návštěvě, tak 
nechme odkaz našim potomkům v lepší čistotě planety a 
jejího ovzduší, v kráse čisté přírody a čisté vody. Víte, že 
lidské tělo obsahuje 70% vody a rostliny až 90% vody? 
 
Ceny známek m ěsta Boru pro svoz komunálního od-
padu na rok 2014  
      V pokladně Městského úřadu v Boru jsou k prodeji 
známky pro svoz komunálního odpadu pro rok 2014 (ná-
doby 110 - 120 l, 240 l a 1100 l).  
      Pro nádoby o objemu 110 – 120 l stojí známka 
s týdenním odvozem na čtvrtletí  720,-Kč, roční znám-
ka s týdenním odvozem 2.670,- K č. Známku se čtrnác-
tidenním odvozem na čtvrtletí lze zakoupit za 520,- Kč a 
roční se čtrnáctidenním odvozem za 1.950,- Kč. Dále je 
k dispozici sezónní známka za  2.280,- Kč, která zahrnuje 
vývoz v zimním období (16.9. - 15.4.) 1x týdně a v letním 
období (16.4.-15.9.) 1x za 14 dní. Zakoupit je možné také 
známku rekreační, jejíž cena činí 450,- Kč na rok. 
      Roční známka s týdenním odvozem na 240 litrovou 
nádobu stojí 4.850,- Kč, čtvrtletní pak 1.230,- Kč. Odvoz 
odpadu jednou za čtrnáct dní stojí 3.760,- Kč na rok, 
960,- Kč na čtvrtletí. Cena sezónní známky je 4.310,- Kč. 
      Roční známka s týdenním odvozem na 1 100 litrovou 
nádobu stojí 18.440,- Kč, se čtrnáctidenním odvozem 
12.610,- Kč. 
      K dispozici jsou také čtrnáctidenní známky na 60 l 
nádoby na čtvrtletí za 290,- Kč nebo na rok za 1.050,- Kč, 
a sezónní za 1.340,- Kč. 
 

Provozní doba sb ěrného dvora odpad ů Bor, Nádražní 
ulice  
      Sběrný dv ůr je otev řen ve dnech pond ělí a pátek 
od  9 do 12 h. a od 13 do 17 h.; úterý a čtvrtek od 9 do 
13 h.; st ředa od 13 do 17 h. a sobota od 8,30 do 13 h. 
      Pro některé občany bych ráda připomněla, že prostor 
před sběrným dvorem včetně vjezdu není místem urče-
ným k odkládání odpadu. Odložením odpadu na toto mís-
to je tvořena černá skládka na veřejném prostranství  a 
může být vlivem tohoto jednání občanovi, který na tomto 
místě odpad odložil, uložena pokuta dle zk. č. 200/1990  
Sb., o přestupcích. 
                                         Kozáková Hana , referent SMM 
 

V ZÁMKU BUDE OTEVŘENO 
NOVÉ INFOCENTRUM  

 

      Dne 3. února 2014 bude v p řízemí zámku Bor ote-
vřeno nové infocentrum s celoro čním provozem. 
      Provozní doba infocentra: leden – březen od pondělí 
do pátku 9 – 15,30 h.; od dubna do října denně 9 – 17 h.; 
listopad a prosinec od pondělí do pátku 9 – 15,30 h. Po-
lední přestávka je od 12 do 12,45 h. V rámci sezóny (du-
ben – říjen) se provozní doba infocentra shoduje 
s otevírací dobou zámku a prohlídkami interiérů. 
      Infocentrum města zároveň slouží jako pokladna 
správy zámku. Je zde možné zakoupit turistické a propa-
gační materiály, mapy, průvodce, suvenýry či knihy 
s regionální a turistickou tématikou.  
      Nově si bude možné zde zakoupit vstupenky Ticket 
Art na divadelní představení, sportovní utkání, koncerty a 
jiné v rámci celé ČR. K dostání budou také vstupenky na 
akce, které jsou pořádané přímo ve městě Bor. 

Michaela Bartošíková, DiS, pracovnice infocentra 
 
 

KULTURNÍ DĚNÍ V NAŠEM MĚSTĚ  

 

    Veškeré informace o kulturních akcích získáte na 
internetových stránkách m ěsta www.mubor.cz, na in-
ternetových stránkách zámku www.zamekbor.cz nebo 
na tel.č. 374 790459 – městské kino a 374 789198 – in-
focentrum a pokladna zámku.  
 

4. února 2014 od 19 hod.  –  Známé tvá ře Dolores a 
Alex uvád ějí sle čnu Stacey a TRAVESTI REVUE 
TECHTLE MECHTLE s po řadem ZMĚNA JE ŽIVOT 
Bývalí členové známé travesti přivážejí zcela nový projekt 
v České republice – travesti revue Techtle Mecht-
le!  K mistru Alexovi a slečně Dolores přišla i zbrusu nová 
posila a hvězda pražského kabaretu slečna Stacey, která 
je nejlepší imitátorkou Cher u nás.Ve dvouhodinovém zá-
bavném pořadu se zcela novou koncepcí a provázaností 
najdete velkou řadu komických scének, které znáte 
z oblíbených zábavných pořadů 90. let a zároveň se jed-
notliví účinkující předvedou coby hvězdy české i zahra-
niční hudební scény. Dolores i Alex se jednohlasně sho-
dují na tom, že po 5 letech účinkování ve stejné sestavě 
je to příjemná změna a věří, že svého nového kolegu vy-
brali správnou rukou. Velký důraz kladli tentokrát i na vý-
běr jednotlivých písniček a především ohlasy fanoušků, 
kteří si přáli více českých hitů!  Těšit se můžete na Petra 
Kotvalda, Celine Dione, Jiřího Korna, Helenu Vondráčko-
vou, společně se podíváme i na známý pořad Volejte 
věštce, pravou a nefalšovanou spartakiádu, známou 
scénku Jiřiny Bohdalové a Karla Šípa, Ilonu Csákovou či 
pohádkovou šíleně smutnou princeznu a Dádu Patraso-
vou. Vstupné: v p ředprodeji 230,-K č, v den konání ak-
ce: 250,-K č. Rezervace vstupenek: kancelář odboru kul-
tury v kině (tel: 374790459, nebo e-mail: 
kultura@mubor.cz). 



1. března 2014 od 20 hod.  – IV. Městský bál v sále 
Střední školy Bor  
K tanci a poslechu hraje Taneční orchestr Koala Band, 
vstupné: 150,- K č (v ceně je občerstvení na stolech). 
V rámci večera proběhne doprovodný program a losování 
vstupenek o hodnotné ceny.  
Prodej vstupenek bude zahájen v pondělí 3. února v no-
vém infocentru v zámku Bor. Otvírací doba: pond ělí – 
pátek od 9 do 16 hod.  
 
7. března 2014 od 16 hod. – D ětský karneval 
Tradiční karneval se uskuteční v sále Střední školy a děti 
i rodiče přijedou bavit Tom a Pipi z Divadla Hnedle 
vedle , kteří účinkovali na karnevalu i v loňském roce a 
sklidili velký úspěch. Více informací na plakátku  níže: 

 
 
22. března 2014 od 18 hod.  – divadelní představení 
NOC A SKÁLA (napsal Fratišek Nepil) – Účinkuje: sou-
bor Komedyjanti Tachov 
Ten ji hrál již před dvaceti lety při svém vzniku, dnes se 
k ní vrátil a pokouší se jak režijním pojetím, tak hlavně 
hereckými výkony dokázat, co se vše za dvacet let exis-
tence naučil. Děj hříčky se odehrává v 9. století a hlavním 
hrdinou je kníže Bořivoj, což je skutečná historická posta-
va. Hra je však apokryfem, takže se skutečnými dějinnými 
událostmi má jen málo společného. Vypráví fiktivní příběh 
o tom, jak kníže zbloudil na lovu a dostal se k jeskyni, kte-
rou obývá poustevník Ivan. Vstupné: 40,-K č.  Rezervace 
vstupenek: kancelář odboru kultury v kině (tel: 
374790459, nebo e-mail: kultura@mubor.cz) 
 

 

Zámecká sezóna bude letos zahájena koncertem 
Tomáše Ko čka a jeho orchestru 
      Zámecká sezóna bude zahájena v pátek 4. dubna  
koncertem Tomáše Ko čka a jeho orchestru , akce za-
čne v 18 hodin v Hudebním salonku.  
 

Tomáš KO ČKO & ORCHESTR  – Dvojnásobní držitelé 
ceny And ěl, world music inspirovaná moravskou tra-
diční hudbou. Významnou částí jejich repertoáru je pů-
vodní ohlasová tvorba inspirovaná zbojnickou tématikou, 
zvláště pověstmi a písněmi o Ondrášovi, legendárním hr-
dinovi beskydských hor. Repertoár doplňují osobité úpra-
vy tradičních písní Moravy. 
 

 
     
      V sobotu 5. dubna proběhne od 13 hodin tradiční 
vyhodnocení a  vyhlášení vítězů v soutěži Mistr Theodo-
rik . Další program bude následovat od 14 a 15 hodin, 
uskuteční se speciální prohlídky zámku, včetně původní 
hradní brány, nové obřadní síně, staré hradní kaple a no-
vě obnovené chodby a schodiště v hodinové věži. 
     Více informací přineseme v příštím vydání zpravodaje. 
 

PLÁN AKCÍ: ODBOR SPRÁVY 
ZÁMKU A PAMÁTKOVÉ PÉ ČE  

 

7. - 13.4.  Velikonoční machrovinky  
3.- 4.5.  Zájezd do sklípku Velké Bílovice  
26.6.  Hurá prázdniny 
12.7.   XI. Zámecké historické slavnosti  
26.- 27.7. Prázdninový zájezd (Okoř, Mělník, Praha)  
20.- 21.9. Dny evropského dědictví  
17.10.   Zájezd na muzikál Fantom opery  
1.11.  Podivuhodná noc na borském zámku 
29.11.  Vánoční dílny v Hodovní síni  
5.12.  Mikuláš a čerti na zámku  
7.12.  Adventní koncert v kapli  
 

      Kromě těchto akcí proběhne v zámku několik výstav, 
připravuje se výstava pohádkových kostýmů, zájezd na 
divadelní představení (Divadlo bez zábradlí), mezinárodní 
koncert v kapli aj.  
 

PLÁN AKCÍ: ODBOR KULTURY  
A  MĚSTSKÁ KNIHOVNA  

 

duben  Koncert dechové kapely  
květen  Zábavný program ke Dni matek  
1.6.  Den dětí – zájezd za strašidly  
19.7.  Prázdninové putování s knihovnou  
červenec Koncert na Zámeckém parketu  
srpen   Prázdninová letní akce pro děti na Zá-

meckém parketu  
12. – 14.9. Loretánské slavnosti  
říjen    Zábavný program  
2.11.  Lampionový průvod  
listopad  Zábavný program  
1.12.  Rozsvěcování vánočního stromu  
prosinec  Vánoční koncert – populární osobnost 
 



V průběhu roku: preventivní, naučné a zábavné pořady 
pro MŠ a ZŠ (dle nabídky a zájmu škol), koncerty ZUŠ 
Tachov, pobočka Bor a přednášky 
 
Plán akcí v knihovn ě  
Únor –  Čtenářská olympiáda, Literární a vědomostní 
soutěže, Beseda pro družiny, Návštěva mateřské školy 
v knihovně – poznávání pohádkových postav 
Březen – Měsíc knihy 3.- 9.3. Týden čtení, Knihovnické 
lekce pro ZŠ, 21.3.2014 Světový den poezie, Machrovin-
ky zámek Bor – beseda  pro seniory 
Duben  – 4.4.2014 celostátní akce NOC 
S ANDERSENEM – přespání v knihovně, soutěže, veli-
konoční dílna pro děti, literární soutěž 
Květen – Čtenářská olympiáda, malování na chodník,                
pasování na čtenáře 
Červen – Vyhodnocení čtenářské olympiády – pro 10 
nejlepších zájezd za strašidly dne 1.6.2014, Besedy pro 
žáky 1. – 5. tříd – beseda na zahradě školky – soutěže 
Červenec – srpen - 19.7.2014 Prázdninové putování 
s knihovnou                  
Září –  Letem světem aneb pozdravy z prázdninových 
cest – výstavka nejzajímavějších pohledů z prázdnin,            
Výtvarná soutěž – Má nejoblíbenější pohádková postava 
Říjen  – Týden knihoven, Zahájení 6. ročníku Čtenářské 
ligy, Malování na chodník               
Listopad – Čtenářská olympiáda, Výstava prací žáků 
ZUŠ v knihovně 
Prosinec –  Čtenářská olympiáda, Vánoční čas – besedy 
pro žáky, Vánoční inspirace, Vánoční nocování 
v knihovně  
 

VÁNOČNÍ DĚNÍ V KNIHOVNĚ  

 

Zvyky a oby čeje  
      Dne 3.12. proběhly na zámku v hodovní síni dvě be-
sedy pro první a druhé třídy základní školy. S dětmi jsme 
si povídali o vánočních zvycích, které z domova znají, a 
které naopak vůbec neznají. Vyzkoušeli jsme si jaké zvy-
ky se dodržují přímo na Štědrý den – např. jsme pouštěli 
lodičky (ořechové skořápky se svíčkou), krájeli jablíčko, 
ukazovali si, jak vypadá šupina z kapra a k čemu nám 
slouží v peněžence po celý rok. Dále si děti mohly pro-
hlédnout papírový Betlém, sadu na lití olova a 
v neposlední řadě i zlaté prasátko. Paní místostarostka 
Jana Šperková přečetla druháčkům  pohádku o ořechové 
skořápce a první třídy si poslechly vyprávění o narození 
Ježíška. Nakonec jsme si společně zazpívali koledu a 
některé děti přednesly krásné básničky.  
 

 
 
 

Vánoční spaní v knihovn ě 
      V pátek 13.12. jsme opět nocovali v naší knihovně.  
Přespání se zúčastnilo 20 dětí různého věku. Nejmladší 
byl třeťáček Kuba a nejstarší deváťačka Nikča. I když byl 

pátek třináctého, nám se vše povedlo a žádná katastrofa 
se nekonala. Děti si vyrobily krásné svícínky, stromečky, 
ale také si zasoutěžily. Dvě družstva si vybrala své kapi-
tány a zvolila název - Andílci a Plzenští draci. Soupeřili 
mezi sebou v deseti různých disciplínách, např. vyluštění 
tajenky, vymýšlení co největšího počtu slov z určených 
písmen, navlékání korálků, složení názvu knihy z rozstří-
haných písmen, skládání puzzle z obrázku, hledání 
předmětů a nejoblíbenější soutěž - omotání jednoho ze 
spoluhráčů jako mumii. Poslední úkol byl složitější. Šlo o 
hledání knihovnického pokladu, kde museli soutěžící hle-
dat různé indicie, aby se nakonec k pokladu dosta-
li. Bohužel mohlo vyhrát pouze jedno družstvo a o trošku 
lépe si vedli Andílci. Vyhráli o pouhých deset bodů. Pro-
tože čas strašně rychle ubíhal, okolo deváté hodiny pro-
běhla dětská diskotéka, zazpívali jsme si koledy v dopro-
vodu kytary, dvě skupiny si pro ostatní připravily taneční 
vystoupení a úryvek z pohádky Kouzla králů. V jedenáct 
hodin se uložily ke spánku mladší děti a starší si pouštěly 
pohádky, filmy a povídaly si téměř do rána. O dostatek 
občerstvení se postaraly šikovné maminky, kterým bych 
ráda poděkovala. 
   Krásný rok 2014 a pozitivní náladu p řeje knihovnice 

Iva K řižková 
 

Poplatky v knihovn ě v roce 2014 
 

Roční poplatky:  dospělí  120,-Kč, důchodci  70,-Kč, Stu-
denti  70,-Kč a  děti 70,-Kč 
 

Jednorázové poplatky:  MVS (půjčení knih z jiné knihov-
ny) 50,- Kč, jednorázová výpůjčka knihy 40,- Kč, rezerva-
ce knihy  10,- Kč, ztráta čtenářského průkazu 10,- Kč, 
ztráta knihy – pořizovací cena knihy     
.   
Veřejný internet zdarma  
Knihovna si vymezuje při více zájemcích na internet limit 
20 minut pro jednoho uživatele. 
 

Informace najdete na:   www.knihovnabor.webk.cz 
 
 
 

CO SE DĚJE V NAŠICH OSADÁCH  
 
 

Ohlédnutí z Vyso čan 
      Na počátku nového roku nám dovolte, abychom Vám 
všem popřáli všechno nejlepší v roce 2014 a připomenuli, 
co se nám povedlo v roce předchozím a na čem musíme 
ještě zapracovat. 
      Během roku jsme připravili na 10 společensko-
kulturních akcí, tu s menším, tu s větším ohlasem. 
Největší událostí bylo zhotovení dřevostavby, za co náleží 
městu Bor velké poděkování. Totéž náleží také těm, kteří 
ve svém volném čase a zdarma plánují a organizují tyto 
akce. Nemalý podíl na těchto akcích mají i ti, kteří je 
finančně podporují. Za ty největší: město Bor, Občanské 
sdružení Vysočany. Za stálice, které nás podporují bych 
chtěl jmenovat pana Jiřího Stránského a provozovatele 
bistra U Gity, bez kterých by to dozajista nešlo. 
      Tak jako naše ženy se už nějaký rok angažují ve 
svém tanečním spolku a radost rozdávají nejen sobě, ale 
i jinde, tak i naši „páni tvorstva“  začali jako „Vysočanští 
pstruzi“ kopat vesele do balónu. Postupně k sobě lákají 
mladší a mladší, aby to sportování bylo veselejší. 
      Během posledních dvou měsíců loňského roku uspo-
řádal osadní výbor pro naše nejmenší Mikulášskou nadíl-
ku. Na náves přišli v podvečer čerti s Mikulášem. Každé 
přítomné dítko muselo Mikulášovi říct básničku nebo za-
zpívat. Pak se teprve zasloužilo o nějakou sladkou od-
měnu. I když byl vidět u některých strach a dokonce i sl-
zičky, všechny děti byly nakonec spokojené. Při třetí ad-
ventní neděli se sešli místní senioři k již tradičnímu před-
vánočnímu posezení. Program připravily místní děti. Za-



hrály na hudební nástroje, zazpívaly a přítomní si mohli 
zazpívat s nimi. Jen je škoda, že se této akce účastní má-
lo spoluobčanů, i když jsou osobně zváni. Slovo si vzal i 
pan starosta, který všem popřál příjemné posezení a vše 
nej do nového roku. Zároveň chceme poděkovat dětem a 
paní učitelkám z MŠ v Borské ulici za krásná přáníčka a 
drobné dárečky, které pro naše seniory připravily. 
      Závěrem nám dovolte se zmínit, co nás čeká v roce 
letošním. Od jarního úklidu, kdy naše okolí zkrášlíme 
podle našich představ, nás čekají tradiční akce v osadě 
jako ty předcházející roky. Prioritou bude naše 
dřevostavba, která si zaslouží „nový kabát“ v podobě 
nátěru a terénní úpravy v nejbližším okolí dřevostavby s 
osetím trávy. 
       Bohuslav Nebeský, Lenka Krivdová, OV Vysočany 
 

Přelom roku v Dolech 
      Závěr loňského roku v Dolech se vyznačoval konáním 
tradičních v pořadí již čtvrtých akcí.  Nejprve se provedlo 
v sobotu 7.12. před kaplí nastrojení vánočního stromu. 
Zdobení prováděly místní děti za účasti několika dospě-
lých občanů ozdobami vlastní výroby z minulých let, do-
plněné slepenými skořápkami z vlašských ořechů.  
      V neděli odpoledne 15.12. jsme se sešli v kapli při 
předvánočním posezení. V kapli  byl osazen ozdobený 
malý vánoční stromek  s vánoční dekorací. Na vedlejším 
stole byl umístěn starý dřevěný Betlém. Na akci se přišli 
podívat místní občané i občané dříve zde bydlící a také 
pan starosta Petr Myslivec s rodinou. Na programu bylo 
zpočátku pásmo vánočních koled přednesených místními 
dětmi. Vzhledem k temperování prostoru, byla teplota pří-
znivější, přesto podávaný teplý čaj či svařák přišel kaž-
dému vhod. Místní hospodyňky se pochlubily vánočním 
cukrovím, které bylo nabízeno k ochutnávce. Na závěr 
setkání byly promítnuty dataprojektorem fotografie ze 
všech akcí konaných v roce 2013. Akce měla velice příz-
nivý ohlas a již nyní se těšíme na její pořádání v letošním 
roce. V pátek 3.1. v odpoledních hodinách navštívili vět-
šinu domků v Dolech koledníci u příležitosti Tříkrálové 
charitativní sbírky. Dětští koledníci včetně doprovodu byli 
místní občané.                      Ing. Karel  Bluma, OV Doly 
 
Holost řevy: Jak jsme vyráb ěli ozdoby aneb 
Tip pro šikovné ruce 

      Krátce před Vánoci, o 
stříbrné neděli odpoledne, 
se sešlo v holostřevské 
hasičárně několik šikovných 
maminek a ještě 
šikovnějších dětí, aby 
společně vyrobily ozdoby 
na poblíž rostoucí smrček a 
povýšily jej ozdobením na 
stromek vánoční.  
      Stromek se podobně 
zdobil už předchozí rok, byl 
také velmi pěkný, ale 
ozdobičky ze slámy a 
papíru pochopitelně venku 
dost utrpěly. Před touto 
„Vánoční dílnou“ jsme si 
tedy lámali hlavy, jaký ma-
teriál zvolit, aby z něho 

mohly tvořit i dětské ruce a zároveň byl odolný vůči poča-
sí. Nakonec padla volba na plast, a to zejména v podobě 
prázdných PET lahví. Na internetu se totiž dá „vygůglit“ 
asi opravdu všechno a my jsme tam nalezli spoustu tipů a 
návodů, jak vyrobit ze staré petky různé dekorace.  

      Základní návod pak účastníci dílny rozvinuli dle své 
fantazie, a tak z obyčejné vysloužilé lahve vznikly nejrůz-
nější kytičky, vločky či ozdobné koule. Na vybarvení jsme 
použili akrylové barvy, které drží i na plastu. Další ozdůb-
ky vznikly třeba ze zažehlovacích korálků nebo 
z plastových kalíšků na panáky.  
      Kromě vyrábění jsme si samozřejmě stihli i pěkně po-
povídat, posvačit, co kdo přinesl, ale také jsme oprášili 
jeden starý předvánoční zvyk a nahlédli, co koho z nás 
v roce 2014 asi čeká.  
      Pokud máte také šikovné ruce a rádi si vyrábíte různé 
dekorace sami, můžeme vám starou PET láhev určitě 
doporučit – ozdoby se nám líbily a vydržely bez úhony po 
celou vánoční dobu.  

Terezie Pecharová , OV Holostřevy 
 
 

INFORMACE Z KLUBU SENIOR Ů   
 

      Vracím se ještě jednou k akci, která se konala 
v listopadu. Chtěla bych touto cestou poděkovat paní Ga-
lině M. Kortanové za to, že pro nás tuto akci uspořádala. 
Vystoupení hudebního divadla Dino bylo opravdu moc 
pěkné a i oba umělci byli spokojeni s atmosférou a pří-
stupem seniorů k celé akci. Jen škoda, že se seniorů se-
šlo tak málo. 
      S rokem 2013 jsme se rozloučili 30.12. na poliklinice. 
Myslím, že všem přítomným zde bylo opravdu dobře. Při-
šel nás pozdravit také starosta města pan Petr Myslivec, 
který přítomné seznámil s problémy ve městě. Poděko-
vání patří vedení polikliniky a hlavně paní Janě Petrikové, 
že nám tuto akci umožnila uskutečnit. 
      Ráda bych všechny pozvala na tradiční setkání 
s představiteli města, které se uskuteční v březnu, ale 
vzhledem k tomu, že 8.3. je v sobotu, tak se akce usku-
teční ve čtvrtek 6. 3. Sledujte vývěsky,  kde se o této tra-
diční akci dozvíte další informace. 

Mgr. Jaroslava Jáchimová  

VIRTUÁLNÍ UNIVERZITA 
TŘETÍHO VĚKU POKRAČUJE   .    

      Zní to složitě, ale složité to není. Ráda bych opět 
upozornila seniory na možnost dozvědět se něco zajíma-
vého z nejrůznějších oblastí. 
      V úterý 4.2.2014 začíná další cyklus 6 přednášek, 
tentokrát s názvem „Um ění rané renesance v Itálii“.  
Začínáme v 9.30 hodin v Hodovní síni zámku v Boru. Po-
slední přednáška tohoto kurzu je naplánována na 
15.4.2014. 
      V závěru každé přednášky společně odpovíme na 
test. Podobné otázky pak jsou součástí testu, který zpra-
cováváme v klidu doma, v knihovně, případně u známých 
na počítači. Samozřejmě, že nic není zadarmo a tak cena 
jednotlivých kurzů je obvykle 300 Kč, tedy za 6 předná-
šek. Pokud máte zájem, přijďte. 

Mgr. Jaroslava Jáchimová  

DÁMSKÝ KLUB P Ř IPRAVUJE   
 

      Dámský klub v Boru je spolek s devatenáctiletou 
tradicí. Jeho členy nejsou jen dámy, ale také pánové. 
Činnost je zam ěřena především na kulturn ě poznáva-
cí akce a ochranu životního prost ředí. 
      Také v roce 2014 budou členové klubu jezdit pravi-
delně jednou měsíčně na nedělní představení do Divadla 
J.K.Tyla v Plzni. Zájemci si zakoupili abonentky, o bez-
platnou dopravu autobusem se jim postaralo divadlo. Le-
tos již 19.ledna viděli nové nastudování operety Oskara 
Nedbala „Polská krev“. 



      Následovat budou: 23.února činohra „Garderobiér“ , 
30.března veselohra „Taková ženská na krku“ , 
20.dubna balet „Krvavá svatba“ , 25.května muzikál „Ta-
nec není zlo čin“  a 22.června opera „Tosca“ , kterou slo-
žil vynikající italský skladatel Giacomo Puccini. 
      Dvakrát za rok je organizován zájezd do některého 
pražského divadla. Letos pojedeme v neděli 6.dubna na 
představení báchorky Josefa Kajetána Tyla „Strakonický 
dudák“  v Národním divadle, které je určeno pro rodiče 
s dětmi. Účastníci se již v autobuse seznámí s historií bu-
dovy,  tu si pak prohlédnou a na závěr čeká děti znalostní 
soutěž o ceny. O tento zájezd byl mimořádný zájem, bě-
hem dvou dnů byl obsazen. Další zájezd je připravován 
na sobotu 6.prosince a podle přání členů to bude buď 
muzikál Michala Davida „Mata Hari“ v Divadle Broadway 
nebo činoherní představení v Divadle na Vinohradech.  
      Pro širokou veřejnost, ale hlavně pro děti a jejich do-
provod, budou opět organizovány oblíbené soutěže. 
V pondělí 21.dubna se sejdeme na Zámeckém parketu 
ve 13,30 hod. na „Velikono ční vajíčkiádu“.  V sobotu 
26.dubna si dáme v 10 hod. sraz za věžákem a oslavíme 
„Den Zem ě“  společným jarním úklidem. S prázdninami 
se vesele rozloučíme na Zámeckém parketu v sobotu 
30.srpna od 13,30 hod. zábavnou akcí „Ahoj, prázdni-
ny!“   Obě dětská hřiště v Přimdské ulici budou naším cí-
lem v sobotu 20.září  od 10 hod., abychom úklidem toho-
to malého kousku země podpořili celosvětovou úklidovou 
akci „Ukli ďme sv ět“.  Svoje draky, koupené či vlastno-
ručně vyrobené, si zase vyzkoušíme na louce za věžá-
kem v sobotu 11.října při „Podzimní drakiád ě“ , zápis 
závodníků bude od 13,30 do 14 hod.  
      Další podrobnosti o plánovaných akcích najdou zá-
jemci na plakátech, které budou vždy včas vylepeny. Po-
řadatelé z řad členů Dámského klubu v Boru se na 
všechny účastníky těší. A kdyby se chtěl někdo zapojit do 
pořadatelské činnosti, je vřele vítán! 
                                Pavla Kabí čková, zastupitelka města   
 

OHLÉDNUTÍ ZA ADVENTEM 
 U NAŠICH NEJMENŠÍCH  

 

      Adventní čas započal 1. prosince společným setká-
ním veřejnosti při příležitosti rozsvěcování vánočního 
stromu na borském náměstí.Děti z obou MŠ zde zazpíva-
ly vánoční písně a koledy.Součástí oslav byl také již tra-
diční stánkový prodej, kde si veřejnost mohla zakoupit 
dekorativní výrobky zhotovené dětmi, p. učitelkami a také 
některými rodiči. 
      Touto cestou bychom chtěli vyjádřit velké poděkování 
všem za podporu, kterou koupí dekorací pomohli MŠ k 
získání rekordního výtěžku  11 073,- Kč. Tyto finanční 
prostředky budou použity k zakoupení hraček do všech 
tříd obou MŠ. 
      Nezapomínáme ani na naše seniory v místním Domě 
s pečovatelskou službou, které děti, v doprovodu p. učite-
lek Krausové a Bachroňové, potěšily zpěvem koled 
a navodily  tak pohodovou atmosféru adventu i zde. 
      Ve čtvrtek 5. prosince přišli na návštěvu do obou MŠ 
Mikuláš a Čert. Původní obavy dětí - umocněné zvukem 
zvonku a řinčením řetězu pekelníka vystřídala radost z 
nadílky od Mikuláše. A těch slibů, které mířily směrem 
k jeho uším ... 
      V samotném závěru roku byli rodiče dětí pozváni do 
jednotlivých tříd na vánoční besídky, kde jim jejich rato-
lesti předvedly mnohé  z toho, co se během podzimu na-
učily - recitovaly, zpívaly, tančily a také zahrály pohádky, 
ke kterým pomáhaly vytvářet kulisy a  kostýmy. Nálada 
byla veselá, děti odměněny velkým potleskem i sladkostí 

a zbývalo již jen popřát si navzájem: „Krásné a pohodové 
Vánoce a šťastné vykročení do roku 2014!" 

Ivana  Nožinová, u čitelka  
 
 

INFORMACE ZE ZÁKLADNÍ ŠKOLY  
 
 

Páťáci v plné polní 
      V pátém ročníku ZŠ v Boru si žáci přijdou na své. 
Pracovat v kolektivu, poznávat nové kamarády a zúčast-
ňovat se nejrůznějších soutěží – to jsou cesty vedoucí 
k pozitivnímu formování osobnosti. 
      Aktivit je opravdu dost. Současní „páťáci“ vedle pro-
jektových dnů byli na návštěvě v družební škole 
v Pleysteinu, absolvovali halloweenskou noc s následným 
zakopáváním pergamenu. V rámci okresu hájili čest školy 
v přehazované. Soutěžili v piškvorkách, aj.  
 

 
 

      Naposledy v Tachově stihli během jediného dne ab-
solvovat dva vzdělávací programy v muzeu, v útrobách 
zimního stadionu si zabruslili na zvolenou hudbu a ode-
hráli turnaj v bowlingu. Momentálně už se „páťáci“ těší na 
únor, až vyrazí za zimními radovánkami na Silberhütte. 

Mgr. Dušan Hov ězák 
 

Borské d ěti na p ředváno ční návšt ěvě 
v Pleysteinu 
      První prosincový týden proběhlo již poněkolikáté  pří-
hraniční setkání  dětí ze Základní školy v Boru a 
z německého Pleysteinu. Dne 3. a  4. prosince se české 
děti ze třetích, čtvrtých, pátých a šestých tříd  vydaly na 
návštěvu ke svým německým kamarádům.  Ve vstupní 
hale základní školy v Pleysteinu děti srdečně přivítal ředi-
tel školy pan Heinz Kett a popřál všem příjemně strávené 
chvíle. Poté se všichni společně vydali na pěší prohlídku 
vánočně naladěného města. Náměstí i přilehlé ulice jsou 
v tomto adventním čase překrásně rozsvícené, za okny 
domů na náměstí jsou vystavené tu jesličky, tam zase 
historické hračky a betlém.  Městem děti provázel  staros-
ta města Pleystein, pan Johann Walbrunn. Se zaujetím 
vyprávěl o historii Pleysteinu i vánočních zvycích.  
      Po návratu do školní budovy si děti  ve skupinkách 
povídaly, hrály a vyměnily si drobné dárečky. Společně 
také vyráběly vánoční dekorace z barevného papíru. 
Všichni potom dostali k svačině teplý čaj a koláče.  
      Velké díky patří všem zúčastněným stranám za ocho-
tu, vstřícnost a pomoc v rámci celého projektu příhraniční 
spolupráce obou základních škol. Partnerství škol trvá již 
desátý rok a v celém průběhu přineslo spoustu důležitých 
výsledků a poznatků. Projekt „Kamarádi přes hranice“  je 
financován z Českoněmeckého fondu budoucnosti. Stej-
nou měrou se na podpoře projektu podílí rovněž město 
Bor.                     

 Mgr. Marie Zemanová 
 



 
 

ZÁPIS DĚTÍ DO 1. TŘÍDY ZŠ BOR 
 

V pátek 7.2.2014 se od 13 do 17 hod. koná zápis d ětí 
do 1. t řídy ZŠ Bor pro školní rok 2014-2015. 

 

Zápis se týká d ětí narozených  
od 1.9.2007 do 31.8.2008. 

 

K zápisu je nutné p řinést ob čanský pr ůkaz rodi če a 
rodný list dít ěte. 

 

 
Recita ční sout ěž 
      V pondělí 13.1. se na 1. stupni ZŠ konalo školní kolo 
recitační soutěže. Celkem se zúčastnilo 35 žáků, kteří 
soutěžili ve dvou kategoriích. V kategorii 2. - 3. tříd po-
stoupili do okresního kola Dominik a Patrik Prachtové  a 
v kategorii 4. – 5. tříd Šárka Vokrojová a Alexandra 
Čurková.                                  

  Mgr. Alena Kunžwartová  
 
Letitý rekord byl na spadnutí 
      Základní škola v Boru má po sportovní stránce 
v okrese dobré jméno. Medailová žeň z prvního pololetí je 
toho důkazem. Za nejhodnotn ější výkon je sportovní-
mi odborníky hodnoceno p řekonání výšky 175 cm ve 
skoku vysokém Jirkou Sedlákem.  Při Tachovské vá-
noční laťce suverénně zvítězil v kategorii staršího žactva, 
překonal rekord mítinku a jen těsně zůstal za letitým re-
kordem naší školy. Laťka při překonávání 180 cm se při-
tom na stojanech chvíli chvěla, nakonec ale 
s povzdechem přítomných spadla.  
 

Vánoční šplhání 
      Týden před Vánocemi proběhl v ZŠ v Boru již tradiční 
školní přebor ve šplhu na tyči. Vánočního šplhání se zú-
častnilo celkem 98 soutěžících z 1.-5. tříd. Dalších 14 dětí 
se z důvodu nemoci závodů nezúčastnilo. 
 

 
 

Výsledky v jednotlivých kategoriích: 
 

1. třídy: 1. Anna Řezníčková, 2. Matyáš Zeman,  
              3. Jakub Zeman 
 

2.-3.tř. chlapci : 1. Václav Gabriel, 2. Noah Suberu,  
                          3. David Liška                                
 

2.-3.tř. dívky : 1. Marie Žaloudková, 2. Lucie Schuberto- 
                       vá, 3. Eliška Klinková 
 

4.-5.tř. chlapci :   1. Filip Hubálek,  2. Dominik Bernáth,  
                            3. David Zeman      
.    
4.-5.tř. dívky : 1. Šárka Vokrojová, 2. Kateřina Málková,   
                       3. Jitka Pešková 
 

      Závodníci na prvních třech místech získali diplomy a 
prvně v historii této soutěže také medaile. Nejlepší čas 
zašplhal v kategorii chlapců Václav Gabriel 5,13s a Ma-
ruška Žaloudková 5,49s. 

Mgr. Josef Bártík 

SPORTOVNÍ ÚSPĚCHY NAŠICH ŽÁKŮ  
 

Okresní p řebor družstev v p řespolním b ěhu 7.10.2013 
Tachov  
 

Kategorie IV. - dívky: 2. místo ZŠ Bor  – M. Weinerová, 
M. Dráždilová, L. Šlapáková, B. T. Hien, M. Vávrová, A. 
Janečková 
 

Kategorie IV. – chlapci: 3. místo ZŠ Bor  - F. Fikar (3. 
v jednotlivcích), D. Zavalaný, T. Pich, V. Boško, K. Auxt. 
 
Minifotbal – okresní p řebor 23.10.2013 Tachov  
Kategorie IV. – 5. místo  (V. Boško, J. Boško, Z. Pašek, 
F. Fikar, D. Zavalaný, V. Kalčík, J. Vuong, L. Pasternak) 
 
Okresní p řebor v p řehazované 20.11.2013 Tachov  
Kategorie II.:  5. místo ZŠ Bor  (chlapci a dívky 5. tříd) 
 
Plavecké závody jednotlivc ů - Přimdský delfín 
27.11.2013 Přimda  
V konkurenci 60 plavců vybojovali reprezentanti ZŠ Bor tři 
bronzové,  dvě stříbrné medaile a jednu medaili zlatou.  
Z druhého stupn ě ZŠ byli nejúsp ěšnější:   
1. Marián Jágrik (kategorie 6. a 7. třídy)  
3. Natálie Šeneková (kat. 6. a 7. třídy) 
4. Martin Šíp (6. a 7. třídy), Monika Dráždilová  
    a Vladimír Jágrik (oba 8. a 9. třídy). 
 

Z prvního stupn ě ZŠ byli nejúsp ěšnější:   
2. M. Žaloudková (kategorie 1. - 3. třídy) 
3. F. Hubálek a H. Pěchoučková (kat.  4. a 5. třída) 
 
Basketbalová liga ZŠ Bor – listopad, prosinec 2013  
6. a 7. třídy:  1. místo 6. B – M. Šíp, V. Bartošík, K. Paho-
recká, T. Souček, A. Ptáčník, D. Poláčková, V. Třísková, 
D. Jano, A. Cihlářová. 
8. a 9. třídy:  1. místo 9. – F. Fikar, D. Zavalaný, J. Vu-
ong, I. Jägrová, T. Hrdličková, V. Vlčková, D. Hemr, M. 
Vávrová.  
 
Futsal  liga ZŠ Bor – prosinec 2013  
Zvítězil tým chlapců z 9. ročníku ve složení: F. Fikar, D. 
Zavalaný, J. Vuong, L. Pasternak 
 
Mikulášská la ťka ZŠ Bor 6.12.2013  
Kategorie mladší žákyn ě: 1. Kamila Zajíčková 140 cm 
Kategorie mladší žáci:  1. Jaroslav Sláma 152 cm 
Kategorie starší žáci:  1. Jiří Sedlák – 165 cm 
 
Vánoční laťka – okresní p řebor ve skoku vysokém  
18.12.2013, Tachov  
Mladší žákyn ě: 2. K. Zajíčková – 135 cm. Mladší žáci:  2. 
Jaroslav Sláma – 145 cm. Starší žákyn ě: 3. Eliška 
Šustrová – 135 cm. Starší žáci:  1. Jiří Sedlák – 175 cm 
 

Mgr. Dušan Hov ězák 
 

ROZŠÍŘENÍ VZDĚLÁVACÍ NABÍDKY 
VE STŘEDNÍ ŠKOLE BOR  

 
 

NOVÝ UČEBNÍ OBOR AUTOELEKTRIKÁ Ř 
 

      Vážení spoluobčané, dovolte, abych Vás touto cestou 
informovala o tom, že se za spolupráce se zřizovatelem 
školy Krajským úřadem Plzeňského kraje podařilo zařadit 
do vzdělávací nabídky naší školy nový učební obor: 26 – 
57 – H/01 Autoelektriká ř. K tomu přispělo i moderní vy-
bavení učeben odborného výcviku z projektu ROP NUTS 
II Jihozápad. O zařazení nového učebního oboru jsme 
velmi usilovali ze dvou důvodů: 



1. Obohacení vzdělávací nabídky školy, to znamená 

rozšíření nabídky pro případné zájemce o studi-

um v naší škole. 

2. Zohlednění faktu, že v současné době velmi rych-
le pokračující modernizace osobních automobilů 

vyžaduje odborníky, kteří umí pracovat s moderní 

autodiagnostikou, hledat a opravovat závady 

elektrické části všech motorových vozidel. 

      Co tedy můžeme zájemcům o nový učební obor 26 – 
57 – H/01 Autoelektriká ř nabídnout, co budou po absol-
vování studia umět a kde své vzdělání uplatní: absolventi 
naleznou uplatnění v povolání autoelektrikář. Získané 
kompetence umožní absolventům pracovat v různých 
opravárenských provozech, autoservisech, ve stanicích 
technických kontrol a stanicích měření emisí, při prová-
dění montáží, demontáží, při opravách a údržbě elektric-
kých a elektronických částí silničních motorových vozidel, 
při obsluze diagnostických zařízení, apod.  
      Součástí vzdělávání je i příprava k získání řidičského 
oprávnění skupiny C. 
      Doufáme, že Vás naše nabídka zaujala a že na za-
čátku příštího školního roku budeme moci v prvním roční-
ku přivítat dostatek zájemců o nový učební obor Autoe-
lektriká ř, který patří mezi preferované technické obory 
vzdělávání v rámci Plzeňského kraje. 
 

Mgr. Zdeňka Valečková, ředitelka Střední školy Bor 
 

ORGANIZACE SVAZU TĚLESNĚ 
POSTIŽENÝCH INFORMUJE  

 

      Organizace Svazu tělesně postižených ČR  měla 
29.11.2013 slavnostní schůzi. Proč slavnostní, hlavně 
proto, že jednání této schůze byli přítomni významní hos-
té - pan Váchal Vlastimil předseda krajské organizace 
STP, pan Petr Myslivec starosta města Bor, paní Emilie 
Volejníková předsedkyně okresní organizace STP.  
      Na jednání schůze bylo přítomno 83 členů naší orga-
nizace a 24 hostů hlavně z organizací Tachovského okre-
su. Vystoupení pana Váchala bylo pro organizaci určitě 
pochvalné, neboť kladně vyhodnotil naší organizaci za 
činnost, kterou organizuje pro své členy. Podal podrob-
nou informaci o závěrech 5. sjezdu STP, který proběhl v 
měsíci září v Benešově. Zde byl Plzeňský kraj a zvláště 
organizace našeho okresu vyzdviženi za svoji aktivní čin-
nost. 
      V další části předseda krajské organizace objasnil 
vztah k novému Občanskému zákoníku, který by měl pla-
tit od počátku roku 2014 a pochválil organizace kraje  za 
připravenost k realizaci změn, které tento rok přinese. 
      V další části se kladně vyjádřil ke vztahu s Plzeňským 
krajem, zejména však jeho vedení, které organizaci STP 
našeho kraje plně podporuje a finanční pomocí vytváří 
podmínky pro organizování především rekondičních 
(ozdravných) pobytů. 
      Starosta města seznámil členskou schůzi s tím, co se 
ve městě děje, a zvláště pochválil spolupráci s městem 
Pleystein, která trvá již 10 let. Zmínil se i oslavách 750 let 
města Bor, které v tomto roce probíhají. Členům naší or-
ganizace popřál do roku 2014 hlavně zdraví a hodně 
osobní spokojenosti. V další části pozdravili jednání naší 
schůze zástupci organizací okresu Tachov. 
      Paní předsedkyně seznámila členskou schůzi s ak-
cemi, které byly v tomto roce organizovány pro naše čle-
ny a zároveň  přednesla nástin akcí, které se připravují na 
rok 2014. O zpestření zábavné části schůze se postarala 
taneční country skupina „Sebranky" pod vedením paní  

Ludmily Janovcové. O hudbu se postaral svým vystoupe-
ním pan Václav Weiner. 
      Na výboru jsme zhodnotili, že tato naše schůze patřila 
určitě ke zdařilým a naši členové se setkali a pobavili, což 
bylo i cílem. 
.      

 
 

      Poděkování patří střední škole Bor a zvláště paní ře-
ditelce Mgr. Zdeňce Valečkové, která umožnila uspořá-
dání v jejich zařízení. 

         Jiřina  Luká čová , předsedkyně organizace STP Bor 
                      Josef Vacík , místopředseda   

 

CO NOVÉHO U BORSKÝCH 
STOLNÍCH TENISTŮ?       

 

      Na přelomu roku pořádali stolní tenisté několik akcí, 
které stojí za zveřejnění. Dne 25. prosince to byl tradiční 
turnaj neregistrovaných, co do počtu, jeden z nejlepších. 
Zápolilo celkem 22 startujících. Vítězem ve dvouhře se 
stal Ladislav Strnad, který ve finále zvítězil nad Karlem 
Mácou. Čtyřhru vyhrála dvojice Máca-Kortan. 
      Dne 28. prosince proběhl 5. ročník O pohár senátora 
Miroslava Nenutila - zdařilý a kvalitně obsazený turnaj při-
nesl stolní tenis na velmi dobré úrovni. Vítězem se stal 
domácí Fanda Copák, který ve finále porazil Jiřího Šulce 
z Unionu Plzeň. Čtyřhru vyhrála dvojice Copák-
Gallerachová.  Společenskou úroveň akce  podpořil svojí 
účastí senátor Miroslav Nenutil a starosta  města Boru 
Petr Myslivec. Všichni se shodli na tom, že takovéto akce 
jsou prospěšné a pomáhají tomu, že se lidé i u sportu do-
káží bavit. 
      Dne 5. ledna bylo našemu oddílu svěřeno pořádání 
krajského přeboru mladšího žactva. Celkem 31 mladších 
žáků a 17 žákyň zápolilo o tituly krajských přeborníků a o 
body do krajského žebříčku. Hrálo se na 10 stolech více 
jak 6 hodin a mladí stolní tenisté si to užili. Kladné hod-
nocení od vedení krajského svazu stolního tenisu potěší.  
      Z domácích zaslouží pochvalu Terezka Říhová, 
která se ve dvouh ře probojovala mezi 8 nejlepších a 
ve čtyřhře získala bronzovou medaili, zatím první ve 
svém sportovním život ě - gratulujeme. 
      
Vyhodnocení družstev po první polovině soutěží.  
D družstvo v okresní sout ěži - je dobré, že hrají přede-
vším nejmladší, tedy žáci. 
C družstvo v okresním p řeboru  je zatím na prvním mís-
tě a tady vládne spokojenost. 
B družstvo v krajské sout ěži 1. třídy  se drží mezi 3 nej-
lepšími - to se ani nečekalo, vedení oddílu je spokojeno.   
A družstvo ve 2. lize  je na 10. místě, boj o udržení bude 
dosti náročný, ale je to sport, který by měl bavit jak hráče, 
tak i diváky. 
 

Josef Vacík , předseda oddílu stolního tenisu Sokol Bor 



V anketě O nejúsp ěšnější sportovce okresu 
Tachov zabodovali také borští tenisté 
 

V kategorii Kolektiv nad 18 let získalo 3. místo  družstvo 
Sokol Bor Eissmann  - muži stolní tenis. Blahopřejeme. 
Slavnostní vyhlášení ankety se uskuteční 5. února 2014 
od 18 hod. v Kulturním domě ve Stříbře.  
 

NOVÉ FITNESS CENTRUM V BORU      
    .    
      Nové fitness centrum v borské sokolovně je otevřeno 
od pondělí do pátku od 15 do 20 hod. Jednorázové hodi-
nové vstupné činí 50,- Kč. Pro dvojice či studenty jsou 
poskytovány slevy. Dvojice tedy za hodinu ve fitness za-
platí 90,- Kč a studenti 40,- Kč.  
      Fitness nabízí možnost zakoupení měsíční perma-
nentky. Pro dospělé činí cena permanentky 400,- Kč. Pro 
studenty a seniory nad 60 let je cena nižší a to 250,- Kč.  
      Vstup do fitness je povolen od 15 let. Nutné je mít 
s sebou sportovní oděv a obuv.  Povinný je také ručník, a 
to z důvodu případného kontaktu pokožky s posilovacími 
stroji.  
      Posilovna nepovoluje konzumaci vlastních nápojů. 
K dispozici je však velká nabídka iontových, sacharido-
vých nebo proteinových nápojů v ceně od 10 do 25,- Kč. 
Kromě nápojů jsou k zakoupení creatinové a BCAA table-
ty.  Za poplatek 10,- Kč je možné využít sprchu. 
 

      Nové fitness bylo slavnostn ě otev řeno v pátek 10. 
ledna za ú časti p ředstavitel ů města Boru, vedení So-
kola a dalších host ů.  Přestřižení pásky se ujal staros-
ta Petr Myslivec a p ředsedkyn ě TJ Sokol Bor Božena 
Podlipská. 
 

 
 

HC ČERTI BOR PO ROCE OPĚT 
NA NÁVŠTĚVĚ NA ONKOLOGII  

 

      Již pravidelnou návštěvu dětského onkologického od-
dělení motolské nemocnice  uskutečnili zástupci  hokejo-
vého klubu Čerti z Boru. Po celý rok členové čertovského 
týmu sbírají korunky do kasičky a v adventním čase jedou 
potěšit malé pacienty, letos už pošesté.  
 

 

Za veliké podpory jednotlivc ů, celých rodin i fi-
rem se poda řilo nashromáždit neuv ěřitelnou 
částku, necelých 41.000,- K č.  
 

      Za tuto sumu byla po předchozí domluvě 
s terapeutem onkologického oddělení zakoupena přede-
vším elektronika, resp. jeden notebook, šest tabletů a je-
den digitální fotoaparát. Samozřejmě nesměla chybět 
další spousta dobrot, sladkostí, ovoce i hraček. Dne 
11.prosince 2013 dovezli  hokejisté všechny dárky dětem 
do nemocnice, popovídali si s nimi a věříme, že jim  zpří-
jemnili  alespoň trošku čas, který musí strávit na oddělení.  
       Celý hokejový klub by rád touto cestou znovu podě-
koval všem dárcům a sponzorům, kteří se podíleli na 
sbírce. Díky patří především  firmě Eismann Vysočany a 
jejím zaměstnancům, dále přispěli Sokolíci Stráž, fotbalis-
té Stráž, Kominictví Otec a syn Antošovi, HC Isotopes, 
Autodoprava J+M Zeman, Mobily Bor, účastníci Tour de 
Lužná 2013 a rodina Pichova, Pecherova, Timurova, Mar-
tincova, Kortanova a další. Všem patří velké díky!  
 

 Mgr. Jana Kortanová 
 

OHLÉDNUTÍ ZA SEZÓNOU 2013  
 

      Loňská sezóna byla na celý m ěsíc červen p řeru-
šena obdobím deš ťů, kdy v ětšina kolbiš ť byla pod 
vodou a závody musely být rušeny. I s tímto výpad-
kem klisna Renesance v sedle s Jarmilou Dudášovou 
(1998) absolvovala v uplynulé sezón ě 29 sout ěží 
v rámci Západo české, St ředočeské a Karlovarské ob-
lasti.   
      V oblastním mistrovství v Domažlicích, kdy se hodnotí 
styl jezdce, v kategorii juniorů (15-18 let) společně obsa-
dily 6. místo z 18 přihlášených.  
      Dvojice se opět účastnila Západočeského poháru, 
což znamená nasbírat co největší počet bodů za dobré 
umístění a to v konkurenci padesátky juniorů během de-
víti kol na různých kolbištích. Ve finále v Tachově -Oldři-
chově vybojovala Jarmila s klisnou Renesancí 3. místo. 
 
 

       
 

      Klisna Renesance, zakoupená za přispění Města Bo-
ru, je plemene slovenský teplokrevník narozená v roce 
2002. Je ukázkovým typem moderního sportovního koně 
velmi dobrého exteriéru, vynikajícího původu, výborné 
skokové potence a dobré mechaniky pohybu. V jejím pů-
vodu najdete anglické plnokrevníky, kteří úspěšně starto-
vali na dostihové dráze v rovinových i překážkových do-
stizích, v parkurových soutěžích i v soutěžích militari. 
V jejím původu najdete nejlepší francouzské sportovní 
koně, vítěze světových šampionátů a Grand Prix.  Všichni 
tito koně svých úspěchů dosáhli díky svým výjimečným 
schopnostem a neobyčejnému charakteru. 

                                                     Jitka Dudášová 



PŘEDVÁNOČNÍ A VÁNOČNÍ 
AKCE V NAŠEM M ĚSTĚ 

 

Adventní dílny v zámku – návštěvníci si mohli vyrobit 
adventní svícny, věnce nebo vánoční dekorace. O vý-
zdobu vstupní haly se postaraly Marie Bezstarosti a Rů-
žena Kuřilová z Městského úřadu v Boru.  
 

 
 

 
 

Rozsvícení váno čního stromu - vystoupení dětí a živé-
ho Betlému, probíhal také malý vánoční trh a hlavně pro-
dej výrobků žáků MŠ a ZŠ. 
 

 
 

 

Mikuláš a čerti na zámku – v zámeckém pekle čekali na 
děti tři pekelníci v čele s Luciferem Belzebubem, který si 
četl z pekelné knihy hříchů vše, co děti během roku pro-
vádějí. Naštěstí se nenašel žádný velký hříšník a všechny 
děti dostaly pekelný odpustek a mohly putovat do zámec-
kého nebe za Mikulášem a andílky, kde na ně čekala 
sladká nadílka. Děti si nebe i zámecké peklo užily, někte-
ré se bály a jiné se zase na přání rodičů nechaly vyfotit 
s celou pekelnou i mikulášskou delegací. 
 

 
 

 
 

 
 
 

Adventní koncert v kapli sv. Vav řince  – adventní za-
stavení se skupinou NoiTre z Plzně 
 

 



Vánoční koncert v kin ě – u příležitosti oslav výročí 25 let 
od zahájení provozu nového kina v Boru a jako poslední 
akce slavnostního roku, kdy si město Bor připomínalo 750 
let od první písemné zmínky, se v městském kině v Boru 
uskutečnil vánoční koncert. Jeho hlavní protagonistkou 
byla Zuzana Stirská a její gospelový sbor.  
V rámci akce předal starosta města Petr Myslivec pamět-
ní listy pracovníkům, kteří před 25 lety pomáhali borské 
kino stavět, jednalo se o dobrovolníky, kteří se do akce 
zapojili ve svém volném čase. Další pamětní listy si pře-
vzali bývalí i současní zaměstnanci borského kina – pra-
covnice MKS, promítači i uvaděčky. 
Pamětní listy si z rukou starosty města převzali ředitelé 
příspěvkových organizací a škol, jako poděkování za po-
moc při přípravách s kulturními a sportovními akcemi bě-
hem celého roku. 
 

 
 

 
 

     

NNAABBÍÍDDKKAA  PPRROONNÁÁJJMMUU  VV  BBOORRUU  
Pronajmu prostory k podnikání v Boru 

v Nádražní ulici č.p. 26. 
Jedná se o prostory vel. 60 m 2. 

Kontakt  tel. 602 104 384. 

Přivydělejte si 10 – 15.000 Kč ve volném čase 
Podnikání z domu a to na vedlejší nebo 

hlavní činnost s možností budování 
profesionální kariéry. 

Vedlejší činnost obnáší práci 
na cca 3 hodiny denně. 

Zisk se pohybuje kolem 15 tisíc m ěsíčně. 
Hlavní činnost je práce na cca 6-8 hodin denně 

se ziskem i více než 25 tisíc m ěsíčně. 
Pro bližší info volejte 723 591 961 

 
 

 

 
 

Od 16. ledna 2014 

PRVNÍ LEKCE FITBOXU 
 

DALŠÍ LEKCE VŽDY VE ČTVRTEK  

OD 19 hod. 

SOKOLOVNA - BOR ,  

VCHOD DO NOVÉ POSILOVNY 
 

KAPACITA LEKCE – 9 MÍST 

OBJEDNÁNÍ NA TEL. 721 979 186, 

NEBO NA HODINĚ 
 

 

 

   INSTRUKTOR 

           

      EVA 

          ČURKOVÁ 
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